

区街瞭望

厕所污水流大街



“这地方的污水是从厕所流出来的，快俩月了，早该有人来管管了！”昨日上午，接到读者反映，记者来到棉纺路东端的河医立交桥西北侧，果然看到大片粪便污水不知从哪个排污口直接流到街头人行道上，使过往行人在此无不掩鼻绕行。

本报记者 刘玉娟 摄

回音

千里爱心画上句号

3000件“爱心衣”已送往贵州

本报讯(记者 王影 实习生 张勇)11月16日,本报在6版刊登了河南工业大学师生自发捐款救助3岁患病苗族小男孩王贵黄,以及1600多元托运费阻挡千里爱心的故事后,记者昨日获悉,河南工业大学校方已接手此次捐助活动,26400多元捐款和3000多件“爱心衣”已于17日下午通过邮局寄往贵州。

据参与此捐助活动的法学院老师全拯介绍,原定的17日早上去贵阳的火车票已经退了,学校由组织出面,全面接手这次捐助活动,把大家的爱心传递到贵州。法学院党委副书记宋美辉表示,他们已经和贵州省惠水县县委取得了联系,并传真过去一份公函,已把捐款电汇到贵州省惠水县,由团县委接收并负责转交,另外,3000多件衣物也已通过邮局寄出。



昨日,高新区管委会教育局组织全区800多名一线教师,进行了一次课堂教学达标评优活动,考评内容包括公共理论和专业技能。

本报记者 赵文静 梁晓 通讯员 刘松钦 摄

丰产路街道办出台措施 严查非法性别鉴定

本报讯(记者 高凯 通讯员 袁香珍)昨日,记者从金水区丰产路街道办获悉,该办出台措施,严查与非法鉴定胎儿性别有关的活动。据了解,丰产路街道办辖区机关单位、居民社区和都市村庄较为集中,人口密集,一些单位和个人为牟取私利,进行“B超”、终止妊娠等违法活动,严重影响了出生人口性别平衡。为此,办事处在辖区各医疗机构和“B超”室悬挂警示标示,设立监督举报电话,防止不法之人滥用“B超”。

另外,办事处还将为孕妇建立个人档案,采取跟踪式孕检检查制度,实施定点“B超”,定点单位引产,定点医院接生。同时,展开对城中村内个体诊所、药品零售门市部违规经营情况的检查,一旦发现非法进行胎儿性别鉴定的活动,将依据相关规定进行处理。

二七区国税局捐款捐物 帮扶生活困难群众

本报讯(记者 卢文军 通讯员 贾俊涛)昨日,记者从二七区国税局获悉,为了确保受灾群众和城乡低保、特困家庭温暖过冬,二七区国税局194名同志捐款10610元,为困难群众献上一份温暖和爱心。

得知辖区困难群众当前面临的处境,二七区国税局全体干部职工纷纷参与到“送温暖 献爱心”活动中,为困难群众捐款捐物。目前,捐款已移交到二七区民政部门,将全部用于二七区困难群众的救助与帮扶。

七十五中成立国旗班



11月19日,七十五中国旗班正式成立,并举行了庄严的升旗仪式。规范的升旗仪式一直是该校对学生进行爱国主义教育的重要活动。 陈荷茹 摄

二七区政协委员捐赠66万元 为樱桃沟农民建设文化剧院



本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明 文/图)最近,樱桃沟农民真是喜事连连:政府投资改建了农家乐小院,政协委员又捐资兴建农民文化剧院。昨日上午,由二七区政协委员捐资建设的樱桃沟农民文化剧院正式开工,千余名农民用锣鼓和礼花庆祝他们生活中的大喜事。

昨日上午,二七区政协委员乘4辆轿车来到樱桃沟,举行了简单喜庆的捐赠仪式。樱桃沟党支部书记介绍说,樱桃沟是郑州市和二七区新农村建设示范村,已经投入资金500万元,扩建道路3万平方米,改建民俗村落40余户,验收挂牌农家乐饭店13家,人均增收200多元。经济发达了,农民的文化生活相对薄弱。二七区政协的领导听到农民的反映后,组织全区政协委员进行捐款,10天时间就收到捐赠资金66万元,经过紧张的选址设计等筹备工作,樱桃沟文化剧院顺利开工建设。

建成后的文化剧院集文化演出、休闲、健身、娱乐为一体,为农民提供精神生活的舞台。樱桃沟文化剧场也是继马寨镇杨寨村文化大院后的第二个由政协委员捐建的文化场所。

区街动态

二七区政府公开征集实事

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生)群众希望政府明年办哪些实事?二七区政府正在公开征集意见,您有什么建议,可通过三种方式向政府反映。

据二七区政府有关负责人介绍,征集实事的范围主要包括:涉及全区民生问题、经济发展、社会事业等方面;围绕群众切身利益的吃水、交通等城市基础设施建设,文化教育、医疗卫生、社会保障等社会公益事业;围绕构建“和谐二七”,保持社会稳定,加强精神文明建设方面的好的意见和建议。这些实事应为政府投资项目,资金能够落实,具有较强操作性,并在当年度可以完成,符合国家法律法规和现实政策。

群众建议方式有三种:发传真至68856384;发邮件至erqiducha@126.com;写信至二七区人民政府办公室政务督察室,地址政通路85号,邮编450015(注明“实事征集”)。

中原区集中清理废品收购站



本报讯(记者 靳刚 通讯员 谢非 文/图)昨日下午,中原区执法局来到位于郑上路的一家大型废品收购站,对该站进行了强行清理,扣留其用来收废品的磅秤等用具,并要求其在24小时内全部搬走。

记者在现场看到,该废品收购站利用立交桥下面的空间,大概有300多平方米。这里的主人朱可旺说,场地是租来的,每个月600元左右。据行政执法局的有关同志介绍,中原区全区共有废品收购站60家,其中经营规模较大的20家,有经营证照的仅1家。

中原区已对辖区内的废品收购站一家一户地发放了限期整改通知书,积极督促其整改搬迁。目前,已有40余家在劝说和责令下搬走。

港商投资毛庄蔬菜市场 “惠济菜”将进入香港

本报讯(记者 张立 通讯员 闫秀英)11月16日,毛庄绿园公司与香港宏安集团正式签订合作协议,根据协议,3到4年后,每年将有300万吨惠济蔬菜进入香港,原有的毛庄蔬菜市场也将改扩建为全省最大的蔬菜批发市场。

毛庄蔬菜批发市场始建于1992年10月,占地227亩,整体分为粮油、干调交易区、全国蔬菜中转区、产地蔬菜交易区、水果交易区等,市场以河南为中心,辐射范围涉及全国20多个省、市、自治区。2006年实现交易量200万吨,年交易额达15亿元。

为扩大销售渠道,打开海外市场,同时引进先进的经营理念和管理方式,毛庄市场与香港宏安集团签约成立新的合资公司,对现有的毛庄市场进行改扩建,新的公司将注资2.6亿元,其中港方投资1.3亿元,公司成立后预计年交易量为800万吨,年交易额达100亿元,同时可直接解决当地350人就业。

拆迁也温馨



中原区在进行城中村改造时,在拆除建筑物前,用文明标语代替了围圈,这样既提醒了路人注意,又宣传了相关的法律政策和知识,给城市增添了美感。 本报记者 靳刚 摄

凡人新事

剪纸是我的精神支柱

■本报记者 李娜 文 李焱 图



66年前,剪纸是程玉霞的爱好,66年后,剪纸成了程玉霞的精神支柱,她在剪纸中回忆、思索、构思,完成自己的精神旅程。今年已经72岁的程玉霞有很多身份:中国剪纸家协会会员,河南省民间文艺家协会会员,河南省民间美术学会理事,河南省剪纸研究会常务理事等,但她对自己的称呼是:“我就是个玩心重的老太太”。

各有特色。程玉霞虽然已经72岁,但是精神很好,她指着地上的几个大箱子说:“这里头都是我的剪纸。”并且忙不迭地打开给记者看,“老鼠嫁女”、“武松打虎”、“群猴争桃”、“劈山救母”、“东郭先生”、“封侯挂印”……每个剪纸她都能讲出一段故事。从美丽的传说到惟妙惟肖的剪纸,是程玉霞生活的一部分。

不仅从传说中获得灵感,一幅画、一个小玩具,也能激发她用小小的剪刀剪出美妙的剪纸,但是她更倾向于从现实生活中取材,“我不想做其他剪纸艺术家的翻版,我想把我内心的想法通过剪纸反映出来。”空闲的时候,漫步在金牛河畔,看见漂亮的法国梧桐树叶,她会收藏起来,思考剪纸和树叶轮廓有没有相通的地方;她看见街头一对夫妇靠推小贩卖东西营生,

剪纸世界异彩纷呈

昨日,记者迈入郑州大学家属院程玉霞的家中时,就被贴在门上、窗户上的剪纸吸引住了:一幅八仙过海,惟妙惟肖,八个仙人表情不一,穿着打扮

回到家也剪成剪纸;看见奥运福娃的第一眼,她就很喜欢,根据自己的想象,她剪成漂亮的福娃剪纸;看到街上有卖鞋垫的老太太,她回家也剪成剪纸……“我就是玩心重,童心未泯。”

明年北京举办奥运会,程玉霞一直想剪出什么送给奥运,前几天她看到了一幅画《少林童子功》,认为少林是中原文化的代表之一,于是着手剪成了十八幅剪纸,非常逼真可爱。

艺术生涯虽苦犹乐

程玉霞老人不仅在剪纸上有所成就,还会绣花、裁剪、做虎头鞋等民间艺术。最早学习剪纸的时候,她才6岁,她的母亲心灵手巧,画、剪、刺绣,样样精通,程玉霞跟在妈妈后头学,那时农村用的都是那种老式的大黑剪,她手小撑不起来,干脆抓住剪刀头剪。

慢慢地,她自己也变成了一个“魔术师”,一张纸,在她手中转几圈,就成了美丽的花朵或者是活泼的小动物。

程玉霞因为剪纸风格别具一格,在剪纸界小有名气,可是她对这些名利却不感兴趣,家中的桌子上,随意摆着捧回来的奖杯,有人来拜访学艺,她分文不收,还管人家饭。

这样热爱剪纸等民间艺术的程玉霞,生活中却是个普通的老太太,她的爱人杨老先生,四年前因为过度劳累导致半身不遂,程玉霞要照顾爱人,这占去了她不少时间,但是她无怨无悔。

现在,剪纸对于程玉霞来说,已经从一种业余爱好,变成了精神支柱:“我坐在这里,就能忘记生活中的辛苦,拿着剪刀,就忘记了一切,心里很安静。”



捶捶背,揉揉肩,让孤寡老人身心轻松;拉一曲二胡,唱一段歌谣,让空巢老人满屋笑声。河南农业大学医二班06级的26名大学生,与博物院社区孤寡空巢老人结成帮扶对子。图为同学们利用双休日来到93岁的马教仁老人家,送去冬日的温暖和欢乐。 本报记者 安群英 通讯员 樊文广 摄

保安站上演讲台

■本报记者 张立

“很多人提起保安就会想到粗鲁、庸俗、没素质,认为保安工作不需要技术含量,但我们决不会拖组织的后退,绝不当社会的绊脚石,我们定当积极贯彻“十七大”精神,努力做好本职工作……”昨日下午,惠济区机关大院一间会议室正举行演讲比赛,一名身着保安棉衣、表情略显紧张的小伙子在台上演讲。

小伙子高高的个子,双眼紧盯着手中的讲稿,用带着乡音、有点土气的普通话朗读着稿子。比赛之前,组织者要求的脱稿背诵、着装庄重他都没有做到。虽然如此,但从他认真的表情和

额头渗出的汗珠可以看出,他是真诚的,恰恰是这一点,他打动了大家,演讲结束时,在座的100多名观众给了他长时间的掌声。

他叫孙占立,是惠济区机关大院一名保安。机关事务管理局领导为员工认识到后勤工作“服务无小事,处处是形象”,组织了这次演讲比赛,正式工、临时工都可以参加,年龄最小的20岁出头,最大的接近50岁。参加演讲的有保安、服务员和保洁员。

演讲中,孙占立代表全体保安人员的宣誓让人难忘:今后工作中,我们将高举“保安服务,天天进步”的

旗帜,竭尽所能,用实际行动证明我们不是乌合之众,我们有永不言败的坚韧执著和铮铮铁骨释放出的血气方刚……

据他的同事讲,为了准备这份演讲稿,小孙接连忙了几个星期,一有闲暇就拿出信纸写讲稿。“保安室没有电脑,他就用手写,写成后天拿着稿子背诵,可还是没能流利地背下来……”比赛结束,根据评分标准,孙占立没有获奖,但他的脸上看不出失落,目光中依然是刚才上台的兴奋。他们演讲并不专业,但朴实真挚的情感让人振奋。